

国有金融机构成官员“养老院”

靠“一纸任命”就能获取动辄超百万的年薪

中共中央政治局8月29日审议通过了《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》。有分析认为,作为国有金融机构改革的重点领域,触动利益最大的群体之一是金融业央企负责人。

“新华视点”记者调查发现,被视为最赚钱的垄断金融机构收入“鸿沟”巨大,“高管干一天,柜员干仨月”;薪酬标高,旱涝保收,赴国有金融机构任职甚至沦为个别官员的“养老归宿”。



高管干一天 柜员干仨月

从国有控股金融机构年报来看,一段时期以来,“一把手”固定年薪普遍超过百万,部分高管已突破500万元。

仅在2013年,A股16家上市银行共为管理层发放了4.8亿元薪酬。工农中建交五大行年报均公布了高管的固定部分年薪,其董事长平均为103.73万元;保险高管同样不低。

“除了工资奖金,不少银行还普遍设有行长特别津贴,报销买卡等‘职务消费’不输薪酬收入。”一家银行支行会计部负责人说。国资控股的光大银行在审计中,曾被查出用虚假发票报账5682.86万元,套取现金大部分用于发放奖金等“隐形福利”。仅其广州分行就使用5000多张假发票,套取3000多万元。

记者调查发现,高管与基层职工间的利润分配标准不健全。一些地方的小银行问责时“重一线轻高管”,发钱时却对管理层“更敢发大钱”,高管与基层职工收入悬殊。

以某行信贷风险总监一职为例,2013年平均日赚1.5万元左右,加上绩效部分则日进2.3万元。记者在长三角地区调查发现,部分银行的派制“编外”柜员年收入仅为5万至6万元,“高管干一天,柜员干仨月”,高管薪酬超过基层员工约

百倍。

业内人士表示,由于普遍按级别确定收入系数乃至增速,各类金融机构内部收入“鸿沟”日渐拉大。

任职靠任命 “官大”拿高薪

2013年,A股上市公司中最终年薪超过500万元的公司高管有53位,金融类机构占近半壁江山。

不少金融业内人士反映,与接受股东监督的上市大行相比,一些地方中小金融机构的待遇情况更隐蔽,大量未上市的地方“国字头”控股银行薪酬披露还“犹抱琵琶半遮面”。从财政、审计等监管部门发布的整改情况看,以报销名义发放职工补贴,按岗位确定“固化”薪酬增幅等做法,存在于多家地方城商行、农商行。

一方面是高薪酬、低风险,而另一方面,赴银行任职却往往仅靠“一纸任命”就能获取动辄超百万的年薪。

据中央第四巡视组通报,吉林省有多位副省级领导干部违规担任金融机构董事长,其中受贿1919万元已被判无期徒刑的吉林省原副省长田学仁,退休后便选择任吉林银行董事长“发挥余热”。青海银行、浙商银行、齐鲁银行等一批地方国资控股银行高管,也调任自政府官员,部分官员“跨界”前并无企业经营经历。

“有一批银行高管不是靠市场

化选拔、行内层层培育,而是官员这边刚卸任退休,那边就去下属企业接任,还保留行政级别待遇。政府任命去一个好地方拿高薪,难道就能培养出银行家吗?”上海金融学院副校长贺瑛教授说。

“银行薪酬高不高应由市场决定,但部分机构薪酬机制没有与工作责任挂钩,高管任免与问责没有市场化,靠‘官大’就拿到高薪。”复旦大学经济学院副院长孙立坚指出,国企薪酬机制不能助长不劳而获。

观点:改革需去“行政化”

国资委、证监会近年已多次要求,国有企业薪酬改革应与绩效挂钩,商业银行的薪酬机制也需与治理要求相统一。

“但现实中,不少国企高管多数时候都旱涝保收。”某银行上海分行去年因坏账核销,利润从50亿元骤降至2亿元,降幅超过九成,高管薪酬却未受影响。

专家建议,从国有金融机构改革的需要来看,规范任职、薪酬机制可以走市场化的“双轨制”之路。

业内人士建议,还要刹住官员赴金融机构任职之风。我国首家民资控股的城商行、台州银行董事长陈小军认为,市场经济条件下,政府应有所为有所不为。通过市场化的激励与竞争,才能培育出真正的本土银行家。

据新华社

冬虫夏草特卖会

精品玉树虫草 5 折直供

■本次活动由青海省商务厅全程督导,确保最优价供应,每根虫草来自青海精品产区。
■特别提醒:本次活动只限9月3日~7日,机会难得,欲购从速!

直击底价 砍!砍!砍掉加价环节,直击价格底线
权威支持 青海省商务厅全程督导,市民放心
品质保证 青海金诃集团股份公司供应

本次特卖会现场震撼直销价			
产品规格	品级	原价	现场价
900头精选冬虫夏草	皇级	698元/克	349元/克
1400头精选冬虫夏草	王中王级	550元/克	279元/克
1900头精选冬虫夏草	王中王级	398元/克	219元/克
2400头精选冬虫夏草	王级	328元/克	189元/克
2800头优选冬虫夏草	王级	298元/克	169元/克
3000头优选冬虫夏草	特级	268元/克	149元/克
优选纯正精品肉节	一级	198元/克	99元/克

过去冬虫夏草在采挖出来后经过专业仪器检验、分选等程序后出厂,再经过各代理商→批发商→分销商→零售店,平均每个环节加价10%左右,经过这样的层层加价,价格虚高几至十几倍,真正到消费者手中的时候,已经是“天价”了。

本次活动,在确保虫草品质上乘的前提下,不经由任何中间环节直达消费者手里,砍掉代理商、经销商、店面租金等环节的高额费用,将价格一降到底,让消费者都能买得到原产地正宗冬虫夏草。

青海金诃集团股份公司1982年始于青海·西宁,是全国领先集教育、医疗、文化、研发、生产、营销、藏医药资源保护于一体的大型藏医药

产业集团。

集团拥有青海互助、湟中、门源、黄南四个国家级藏药材保护基地、一个国家级研究所,设有三个一流的研发中心,被科技部、国资委、国家工商总局授予“全国重合同·守信用企业”殊荣。

南京冬虫夏草特卖会
活动时间:9月3日~7日
活动地址:金诃虫草旗舰店
(奥体东、建邺区政府对面)
活动热线:400-894-7770

全城底价买海参,仅剩最后一天! 100%无糖、100%淡干、100%放心

2480元/斤起,真实惠 前50名购买者返现金100元,购满2斤送优质藏红花一瓶

今天是中秋海参惠民活动的最后一天,有的品种已经被抢断货。还没来得及抢购的读者抓紧时间了。现在拨打**96060**、**025-84783648**、**400-60-28827**,还可以继续抢购。



条件赔偿”!

一天一顿快餐钱 远离疾病享健康

目前各品牌专卖店普遍抱着“三年不开张,开张吃三年”、皇帝女儿不愁嫁的心态,加价现象非常离谱!一个海参专卖店老板曾透露:在南京,淡干海参进价3000元,卖价少则七千,多则一万!很多人是只买贵的,不贵不买,这也增加了商家的底气,只要敢开口,利润就到手!

然而,本次中秋海参惠民活动现场,2780元/斤的纯正淡干辽参,平均一斤有80头左右,折合到每根最贵也就30块钱。昨天到现场买参的赵女士说:“洋快餐,一对鸡翅9块5,一份普通的香辣鸡腿堡套餐36元,论营养,5个鸡腿堡都不如一根海参。”

温馨提示

活动地址:洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室(德基东,长江路文化艺术中心南)

活动热线:

96060
025-84783648
400-60-28827

乘车线路:1、5、9、25路新街口东站下;2、26、30、46、60路黄石街站下即到,27、34、28、33、100、16、35路新街口站下;地铁1号线、2号线新街口站德基出口方向

富豪源海参中秋惠民活动——将价格直降到底!

至尊刺参原价13980元/斤,现价**4380元/斤**
(断货,紧急调货中,可预订)

珍品刺参原价12980元/斤,
现价**3780元/斤**

精品刺参原价10980元/斤,现价**3380元/斤**

优质刺参原价9680元/斤,
现价**2780元/斤**

南京特供款(限量100斤,售完即止)

原价6880元/斤,现价**2480元/斤**